

МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

Новый пруд в
Больших Селках.



2 стр.

Найти работу -
не проблема.



3 стр.

Для вас, читатели:
поздравления, объявле-
ния, полезная информа-
ция.



4 стр.

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

«Библиотекарь-2013»

Подготовка и проведение конкурса профессионального мастера «Библиотекарь года-2013» началось с наступлением текущего года. Администрация ЦБС издала приказ о проведении этого мероприятия, были созданы оргкомитет и рабочая группа, разработано положение.

Конкурс проводился в два этапа. Первый - заочный. Он назывался «Моя история успеха». Здесь требовалось собрать портфолио. Было представлено 15 работ, отобрано пять лучших, где оценивалась актуальность, полнота, разнообразие, творческий подход, убедительность материалов. Второй этап - районный конкурс, который прошел 30 сентября - День Интернета в России.

Этот конкурс, вылившийся в настоящий праздник, запомнится надолго и участникам, и зрителям. В читальном зале районной библиотеки с утра царило оживление - конкурсантки готовились к выступлениям. Свои таланты демонстрировали: Марина Владимировна Демина, библиотекарь Центральной районной библиотеки; Людмила Михайловна Козлова, библиотекарь информационно-компьютерного Центра «Глубинка» Пижемской поселковой библиотеки; Галина Богдановна Кодочигова, библиотекарь Кодочиговской сельской библиотеки; Людмила Петровна Маякова, библиотекарь Б-Кувербской библиотеки; Татьяна Георгиевна Щербакова, библиотекарь Б-Селковской библиотеки.

Конкурсные задания оценивало жюри: И. Л. Кованева, заведующая отделом культуры, Н. П. Крашенинникова, директор централизованной библиотечной системы, Е. А. Дубинина, главный бухгалтер отдела культуры.

За два с небольшим часа заполнившие читальный зал библиотекари, работники культуры по-новому взглянули на своих коллег.

Свою эрудицию, быстроту мышления конкурсантки продемонстрировали в интеллектуальной разминке - блиц-интервью (ведущая конкурса Н. Г. Клешнина, заведующая методико-библиографическим отделом). Затем был объявлен



первый конкурс «История моего успеха». Участницы конкурса одна за другой предстали перед зрителями с визитными карточками, поведали о мире своих увлечений, о родных и близких, признавались в любви к книге, библиотеке, читателям и показали, кто на что способен. Было все: и песни, и стихи, и видеоролики, и рассуждения об истории и престиже библиотечной профессии.

Во втором конкурсе - буктрейлеров «В объективе - книга» во всей полноте раскрылся профессионализм наших участниц. Им следовало создать и представить видеоролик, посвященный одной книге (любого года и места издания, книжной серии, автора). Основной задачей конкурсанток было заинтересовать читателя за 2-3 минуты, чтобы ему захотелось немедленно прочитать предложенное произведение. Они рекламировали книги: «Адмирал» Елены Толстой, «Дневник свекрови» М. Метлицкой, «Джейн Эйр» Ш. Бронте, сборник «Марийские народные сказки» и серию книг о животных Джеральда Дарелла.

Тестирование «Библиотекарь знающий» - вопросы и задания в области гуманитарных знаний, проверка профессиональных умений и навыков - показало высокое знание библиотечного дела.

Четвертый конкурс: печатка «После работы»: мир увлечений, представленный в виде электронных презентаций. Они получились очень разными и интересными. В своих видеороликах конкурсантки рассказали о своих увлечениях, путешествиях, поездках.

Инсценировки, монологи из произведений художественной литературы были представлены в пятом конкурсе «Свет рампы: литературный образ». Здесь участницы показали артистизм и художественное чтение произведений М. Зощенко, В. Белова, И. Ильфа и Е. Петрова «Двенадцать стульев», басни И. Крылова, марийской народной сказки.

Короче говоря, все мероприятие прошло на одном дыхании. Зрители в зале не скушали, им было предложено много литературных викторин.

Все конкурсантки выступали достойно, нелегко пришлось жюри определить лучшего. По итогам конкурса звание «Библиотекарь-2013», диплом за первое место и ленту победителя получила М. В. Демина, набравшая наибольшее количество баллов. Второе место присуждено Л. М. Козловой, третье - Т. Г. Щербаковой. Они также награждены дипломами. Благодарственными

ми письмами отмечены Г. Б. Кодочигова, Л. П. Маякова. Приз зрительских симпатий по СМС-голосованию и одноименная лента достались М. В. Деминой.

Настоящим украшением праздника стала огромная фотовыставка «В библиотеке все пути сошлись, все сущности моей природы...», где была представлена история библиотек и библиотекарей централизованной библиотечной системы.

Конкурс подтвердил высокий профессионализм участниц, показал, как интересна и разнопланова библиотечная профессия, насколько богат внутренний мир и фантазия библиотекарей. Участие в этом конкурсе позволило им по-новому взглянуть на свою профессию, пополнить свои профессиональные знания. На сегодняшний день можно с уверенностью констатировать: идет активный поиск новых форм библиотечной деятельности, с использованием новых информационных технологий. И пока в библиотеке есть такие перспективные кадры, у нее есть будущее, а у читателей есть уверенность, что каждое новое посещение библиотечных учреждений будет для них открытием.

Н. КРАШЕНИННИКОВА,
директор Тоншаевской централизованной библиотечной системы.

ХРОНИКА

На должность заведующего детским садом «Сказка» п. Тоншаево назначена Лилия Васильевна ТЕЛЬНОВА, работавшая ранее акушеркой Тоншаевской центральной районной больницы. Она приступила к новым обязанностям во вторник, 1 октября.

КСТАТИ

ФЕСТИВАЛЬ БУДЕТ У НАС!

Спешим порадовать тех, кто неравнодушен к марийской культуре. Нас скоро снова ждет межрегиональный фестиваль «Тошто марий дайрем» - «Старинный марийский праздник».

Он у нас пройдет уже в третий раз. А все потому, что представители нашей марийской национально-культурной автономии подготовили достойный проект его проведения. И министерство внутренней политики Нижегородской области одобрило эту работу. Результат - денежные средства на проведение фестиваля. Сумма - 70 тысяч рублей. Мы планировали получить сто тысяч рублей, - делится председатель автономии марийцев В. В. Теркин. - Но очень рады и этой сумме. Она тоже немаленькая. Остальные 30 тысяч рублей обещал восполнить наш отдел культуры.

Проведение фестиваля пока условно назначено на 22 ноября.

Н. КИВЕРИНА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И ПОМОЩЬ!

Я живу в многоквартирном доме. Понятно, что возникают порой неприятные бытовые ситуации: то там что-то сгнило и провалилось, то тут не закрывается...

Нужна помощь. И она обязательно будет оказана, если я обращаюсь к Валерию Павловичу Тырнову. Даже не знаю, как его благодарить за внимание, заботливое отношение и помощь. У него столько своих проблем по работе, столько объектов и большой коллектив, за который он несет ответственность! А он находит время и возможность решать вопросы обыкновенного человека, пенсионера. Спасибо! Желаю Валерию Павловичу крепкого здоровья, успехов во всех делах. Оставайтесь внимательным и душевным человеком.

Л. ВЕРЕТЕННИКОВА.



МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

ПРУД ПОЛУЧИЛСЯ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ!



В Увийской администрации в качестве местной инициативы было выбрано обустройство пруда в деревне Большие Селки.

И вот акт приемки выполненных работ между ООО «Лесное» и инициативной группой подписан.

Заблаговременно главой администрации А. М. Брагным была проведена колоссальная подготовительная работа: подготовка множества необходимой документации, длительные переговоры с подрядчиком, выбор места для водоема. При выборе места нужно было учесть ряд факторов. Ведь нужно, чтобы водоем через 3-5 лет не стал большой зеленой лужей, а радовал чистой водой не одно поколение жителей.

К выполнению этой непростой задачи приступило ООО «Лесное» под руководством В. М. Охотникова. Представители инициативной группы Н. А. Шимбуев и В. Ф. Антонов бывали на объекте не по разу в день. Обменивались мнениями, предложениями по объему и качеству производимых

работ. Порой в решении каких-то рабочих вопросов приходилось проявить и настойчивость, и требовательность, а иногда - дипломатичность.

Пруд был выкопан буквально за неделю. Непосредственные исполнители работ - это бульдозерист А. Г. Смирнов, экскаваторщик-тракторист

Г. М. Кудрявцев, оператор экскаватора А. И. Пономарев.

Особенно хочется отметить мастерство и профессионализм А. И. Пономарева. Будучи на заслуженном отдыхе, он откликнулся на просьбу выполнить экскаваторные работы. Надо было видеть, как умело Александр Иванович управлял экскаватором. Все работало слаженно и четко. И выполнили работу в полном объеме и на «отлично».

Н. А. Шимбуев, А. Н. Никитин, Н. Д. Никитин, В. И. Токтаров благоустроили место для отдыха. Они установили кабинку для переодевания, построили бе-

седку, скамьи вдоль берегов. На сегодня объект готов на 100 процентов.

Пруд похож на бассейн с ровными берегами и ровным четырехугольным контуром, с чистой прозрачной водой - красавец! При желании можно уже поплавать на лодке или просто подойти к берегу и умыться чистой водой, полюбоваться водной гладью и рельефом дна, отражением осеннего неба в воде, понаблюдать, как расходятся кругами вода из ключей, организовать пикник, отдых у воды. В планах на будущее - разведение рыбы, выравнивание грунта, посадка деревьев, благоустройство прилегающей территории. Дел еще немало, чтоб пруд стал любимым местом отдыха для гостей и жителей нашей деревни. А Владимира Милентьеви-ча и его трудолюбивых работников на рыбалку пригласим обязательно. Слова благодарности и большое человеческое спасибо за труд, за поддержку, за отзывчивость всем участникам проекта от всего нашего населения.

Т. БЕЛИЧЕНКО,
глава местного самоуправления.



кто находится в группе риска. Это дети, работники образования, здравоохранения, люди старше 60 лет.

Г. Ю. Магомедова завершила, что во всех учреждениях образования, кроме Буреполома, тепловой режим обеспечен. С руководителями проведен семинар по закону об образовании.

И. Л. Кованева сообщила, что в районе состоялась запись телепередачи «В душе звенит гармошка». Работники РДК принимают активное участие в праздничных мероприятиях поселений, посвященных Дню пожилого человека.

К отопительному сезону все учреждения готовы, и температурный режим обеспечен.

М. П. Филимонова сообщила, что очередное заседание Земского собрания планируется на 11 октября.

Подводя итог совещания, Ю. Н. Михалицын особое внимание обратил на начало отопительного сезона, который должен быть на постоянном контроле.

Не теряйте надежду.

Ф. ВОРОБЬЕВА.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Коммунальный ликбез для детей-сирот

Минсоцполитики Нижегородской области внедряет в районах практику обязательного инструктажа для сирот-новоселов

Все дети-сироты, получающие жилье в Нижегородской области, будут проходить необходимый инструктаж по использованию газового оборудования, систем отопления, электро- и водоснабжения. Первый такой мастер-класс состоялся в Навашино, где восемь бывших воспитанников детских учреждений недавно получили собственное жилье в новом многоквартирном доме. Их обучение провели представители местной администрации, компании-застройщика, специалисты ДУКа и «Нижегородоблгаза». Хотя у многих сирот уже есть собственные семьи, все участники мероприятия согласились с необходимостью подобной просветительской работы. Государство несет ответственность за сирот, а значит обязано не просто дать им крышу над головой, но и научить элементарным, но необходимым для нормальной жизни правилам.



За семь детей-сирот, недавно ставших новоселами в Навашино, теперь можно быть спокойными - они точно знают, как передавать показания счетчиков, куда обращаться, если в доме отключился свет, как разжигать газовую печь. Конечно, освоить современную газовую колонку самостоятельно возможно, но лучше это делать со специалистом.

- Очень хорошо, что показали, как пользоваться, что где включать. Ведь мы же раньше никогда не имели дела с газовым оборудованием, - говорит новосел Елена Жукова после инструктажа специалиста «Облгаза».

То, что вместе с новой квартирой дети-сироты получают и инструкцию по ее эксплуатации - совершенно нормально. Приходится признать, что в детском доме, несмотря на достаточное количество педагогов и оборудования, далеко не всегда воспитанники усваивают тот минимум элементарных, но жизненно необходимых знаний, который ребенок в обычной семье получает как само собою разумеющееся. Отсюда и «детские» вопросы. Как оплатить счета? Как поставить электрическую розетку? Как включить газовую колонку?

- Конечно, сегодня в детских домах идет активная работа по социальной адаптации. Там очень много оборудования и предметов быта, позволяющих подготовить ребенка к самостоятельной жизни. Но «повторенье - мать ученья!» Поэтому, такие мероприятия, как инструктаж для детей-сирот, будущих новоселов, очень полезны, - заявила уполномоченный по правам ребенка в Нижегородской области Надежда Отделкина.

- У нас такие мастер-классы с новоселами станут регулярными, - заверил глава Навашинского района Алексей Черепашин. - Такие мероприятия позволяют наладить контакт между новоселами и организациями, ответственными за эксплуатацию жилых помещений.

Необходимость поставить инструктаж новоселов из числа детей-сирот «на поток», что называется, назрела. Всего за семь лет финансирование по областной целевой программе «Дети-сироты» выросло в тридцать раз. В 2012 году жилье получили 441 человек, в этом году их число увеличится до 566. При таком большом количестве новоселий, к сожалению, бывали и случаи, когда сироты по неопытности замораживали зимой системы отопления и водоснабжения, что потом требовало проведения ремонта.

- Мы будем рекомендовать всем районным администрациям проводить инструктажи для детей-сирот, - заявила министр социальной политики Нижегородской области Ольга Носкова. - Семь лет назад, когда была принята программа «Дети-сироты», губернатор ставил задачу обеспечения качества передаваемого жилья. Теперь же задача более амбициозная - не просто вручить жилье, но научить им эффективно пользоваться!

- Государство несет полную ответственность за тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации! - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Мы обязаны обеспечить жильем ребят, лишенных волею судеб собственного дома, и новые квартиры - это первый шаг к созданию домашнего очага, которого им так не хватало!

Приятно, что забота властей теперь не ограничивается формальным выделением необходимой жилплощади. Как говорится, если хочешь действительно помочь, «дай не рыбу, но удочку». Другими словами, предоставляя жилье и блага цивилизации, помоги еще и научиться ими пользоваться! Бесспорно, что новая практика проведения обязательных инструктажей станет хорошим подспорьем для сотен детей-сирот, каждый год получающих жилье в Нижегородской области, а это значит, что и их жизнь в новых домах и квартирах станет по-настоящему счастливой!

И. ЛЕОНТЬЕВ.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Тепловой режим - на особом контроле

Ю. Н. Михалицын начал оперативное совещание с того, что поставил заданную всем заинтересованным службам - устранить все недоделанное по подготовке и началу отопительного сезона. Необходимо обеспечить людям нормальные, комфортные условия для проживания и работы.

Далее была дана оценка деятельности администрации во время проведения учений по линии ГО и ЧС. Было отмечено, что все запланированные мероприятия администрацией выполнены. А также отмечена четкая работа Н. Г. Григорьевой, Н. В. Пантелеевой, О. В. Крючкова и всех, кто был задействован в мероприятиях.

Картину положения дел в районе дополнили руководители служб и отделов.

А. В. Кузнецов принимал участие в зональном совещании в Ковернино по подготовке к отопительному сезону. Приглашались представители 12 рай-

онов с подробным отчетом по этому вопросу.

В районе принято постановление о начале отопительного сезона. Есть кадровая проблема в Буреполомской котельной, не пущено тепло в отделение «Скорой помощи». Вопросы на контроле и меры по ним принимаются. Что касается ремонта многоквартирных домов, то не завершены работы по домам № 7 и № 10 по улице Королева в Пижме. К 15 октября все должно быть выполнено.

В продолжение темы информация от О. В. Крючкова. Работы на детсаде в Буреполоме продолжаются. Завершено асфальтирование территории, устанавливаются малые формы. Продолжается строительство домов по переселению и работы по очистным сооружениям.

М. Г. Магомедов отметил, что с 1 по 3 октября будет работать призывная комиссия. Также была дана информация, что поступило 2700 доз вакцины против гриппа. В первую очередь прививки касаются тех,



ЮБИЛЕЙ

С 75-ЛЕТИЕМ, ВЛАДИМИР АРСЕНЬЕВИЧ!

6 октября (в канун дня Брежневской Конституции СССР и Дня рождения Президента РФ) подполковнику внутренней службы В. А. Баранову исполнится 75 лет.

Владимир Арсеньевич родился в Горьком. После окончания средней школы и технического училища работал слесарем на Горьковском заводе фрезерных станков. Через два года перешёл на завод «Двигатель революции», где проработал год до призыва на срочную службу. Службу проходил в трёх войсковых частях на шофёрской должности.

Демобилизовавшись, сразу же поступил на работу слесарем на свой первый завод фрезерных станков. Через два года трудоустроился шофёром на автобазу треста «Верхне-Волгоэлектромонтаж».

С 1 августа 1967 года, когда В. А. Баранову было без малого 29 лет, началась его деятельность в исправительно-трудовой системе. И первая должность была - надзиратель первой категории СИЗО №1. После двух месяцев работы в СИЗО был зачислен на учёбу во Владимирскую среднюю специальную школу подготовки начсостава МВД СССР.

После двухгодичной учёбы с дипломом о среднем юридическом образовании был назначен инспектором оперчасти ИТК-12, а через два с половиной года стал начальником этой части. В 1974 году перевёлся в Горький на должность старшего инспектора оперчасти ИТК-5. В феврале 1976 года был переведён на должность инспектора ОРО УИТУ, а с 1 августа того же года - старшим инспектором.

15 августа 1978 года В. А. Баранов был назначен начальником ИТК-8, сменив ныне по-

койного Г. Т. Ефремова. К тому моменту В. А. Баранов закончил Горьковский факультет ВЮЗИ. Проручившись «восьмёркой» шесть с лишним лет, в октябре 1984 года был переведён на вакантную должность начальника ЛТП-6, сменив (ныне покойного) Попова В.И.

Когда по инициативе руководства треста «Горьковколхозстрой» ЛТП-6 свою юрисдикцию прекратил, В. А. Баранов был назначен заместителем начальника ЛТП-2 по РОР. Я до сего времени назначение В. А. Баранова в ЛТП-2 считаю ошибочным. Дело в том, что начальником данного ЛТП к тому времени был Н. П. Бобров. А в период работы В. А. Баранова начальником «восьмёрки», Н. П. Бобров был у него заместителем и делал всё, чтобы как можно скорее подвинуть начальника и занять его место. Н.П. Бобров (скончавшийся в относительно молодом возрасте в 2012 году) своей цели добился и начальником ИТК-8 стал. Но поскольку «потолок» по званию у начальника ИТК-8 в те времена был майорский, Бобров Н.П. используя свои связи в верхах, добился перевода на должность начальника ЛТП-2.

В этой кадровой рокировке я не понимаю и В. А. Баранова согласившегося пойти под начало своего бывшего «доброжелателя». Длительная совместная работа Н. П. Боброва и В. А. Баранова (т.е. начальника и заместителя, а ранее наоборот) оказалась невозможной, и Баранов В. А. через 13 месяцев



◆ В. А. Баранов.

проиницировал перевод в аппарат территориального управления. В управлении он проработал четыре с половиной года и 18 января 1993 года уволился на заслуженный отдых с должности старшего инспектора подотдела безопасности СИ-ДиСР, имея 30 лет календарной выслуги и 38 лет в льготном исчислении.

За период службы в исправительной системе имел 34 поощрения, в том числе награждение медалями «За безупречную службу» трёх степеней, «Ветеран труда», а также знаками «За отличие в службе» второй степени, «За отличную службу в МВД».

Вслед за мужем по колониjsким гарнизонам ездила и его жена, Нина Серафимовна, уволившаяся на пенсию с должности оперативного дежурного ИТК-2. Сейчас уже и старший сын Барановых, Михаил, подполковник внутренней службы, имея достаточную выслугу, уволился из системы с должности заместителя начальника ИТК-4.

Любопытная деталь. В личном деле проходит как бы два Владимира Баранова. Один Арсеньевич, а другой Арсентьевич. Число разнящихся документов примерно равное. Из чего следует, что некоторые кадровики полагали: Арсений и Арсентий одно и то же имя.

Дорогой ветеран, Владимир Арсеньевич! Сердечно поздравляю с 75-летием со Дня рождения! Желаю крепкого здоровья, бодрого настроения, успехов и удач во всех делах и начинаниях, занятий по душе и большого личного счастья.

Ф. ТАРАСОВ.

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

Найти работу - не проблема

По данным управления государственной службы занятости населения Нижегородской области, на 1 сентября 2013 года численность граждан, зарегистрированных в качестве обратившихся в службу занятости за содействием в поиске подходящей работы, составила 13 645 человек. Заявленная работодателями в августе потребность в работниках составила 14 532 вакансии, из них по рабочим профессиям - 11 444 вакансии, с оплатой труда выше величины прожиточного минимума - 10 947 вакансий.

При содействии службы занятости нашли работу (доходное занятие) 6 124 человека, приступили к профессиональному обучению по направлению органов службы занятости 191 безработный гражданин. В оплачиваемых общественных работах приняли участие 729 человек.

«Уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области является самым низким по Приволжскому федеральному округу и на 1 сентября 2013 года составил 0,5%, численность безработных - 8 914 человек; в городе Нижнем Новгороде - 0,41%, численность безработных - 2 799 человек», - заявил руководитель управления государственной службы занятости населения Нижегородской области Владимир Якина.

По словам Якина, на 1 сентября 2013 года в банке вакансий службы занятости населения находилось 58 725 вакансий.

«По состоянию на 1 августа 2013 года уровень регистрируемой безработицы в Нижегородской области в 2,4 раза ниже, чем в среднем по РФ и в два раза ниже, чем в ПФО. По данному показателю Нижегородская область является лучшей среди регионов Приволжского Федерального округа и имеет хороший показатель в целом по России, - отме-

тил Владимир Якина. - По показателю «коэффициент напряженности на рынке труда» наша область также занимает лидирующие позиции. В регионе коэффициент в три раза меньше, чем в РФ и в 2,5 раза меньше, чем по ПФО. Уровень общей безработицы, рассчитанный по методологии МОТ, в Нижегородской области ниже в 1,3 раза, чем в РФ».

Кроме того, по информации управления государственной службы занятости населения Нижегородской области, 14 июля 2013 года в силу вступил Федеральный закон от 2 июля 2013 года № 162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Согласно ему на рынке труда России запрещено распространение информации о свободных рабочих местах или вакантных должностях, содержащей сведения о каком-либо ограничении прав или об установлении прямых или косвенных преимуществ в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работника.

Запрет на дискриминационное содержание распространяется на опубликование в печати, трансляцию по радио и телевидению, демонстрацию в кинопрограммах и других средствах массовой информации, распространение в сети Интернет, а также с использованием иных средств телекоммуникационной связи.

АКЦИЯ

Пусть наши дети будут в безопасности!



«Уважаемые водители! Будьте внимательны на дороге!»

В условиях роста интенсивности движения автомобильного транспорта особое значение приобретает проблема обеспечения безопасности детей на дорогах.

Пижемская средняя школа расположена на территории микрорайона Торфаное. На участке, где повышена интенсивность движения транспортных средств. Вблизи находится перекрёсток, поэтому в рамках «Месячника безопасности детей», проводимого с 20 августа по 20 сентября, учащимися 8 класса под руководством Е. В. Коно-

валовой была проведена акция «Внимание - дети!».

Ребята раздавали водителям листовки, которые призывали их быть внимательными на дорогах, проезжая мимо школы и детского садика.

«Жизнь человека - это дорога, начертанная на скрижалях вечности, и пройти ее надо достойно. А то, какой длины будет этот путь, во многом зависит от участников движения».

Е. КОНОВАЛОВА,
заместитель директора по воспитательной работе
Пижемской школы.



КОНКУРС «ЧУДО-ОВОЩИ И ФРУКТЫ»

Тыквы - не поднять!

Это - часть выращенного урожая тыквы М. П. Татариновой из п. Тоншаево. А всего их с двух растений выросло шесть. Но не это главное! Вес каждой тыквы 40-50 килограммов! Одному здоровому мужчине не поднять! Уже пробовали! Пришлось на подмогу звать.

Мария Павловна, наверное, тут без особого ухода не обошлось?

Да нет, ничего особенного. Никаких секретов. Ничем не подкармливали и не удобряли. Обычный уход, как и за другими овощами: поливали, поледи... Наверное, сыграло роль только огромное желание, особенно сына, вырастить именно 50-килограммовые плоды, как было написано на пакети-

ке с семенами. Да и как говорят, первый раз всегда везет. А мы впервые сажали тыкву.

В прошлом году я попробовала сок из нее. Мне он очень понравился. И в этом году я решила сама посадить этот овощ и сварить из него много сока. Тыква очень полезная. Она и желчегонная, и слабительная...

Когда покупали семена, старались приобрести такие, из



◆ На подходе.

которых бы выросли плоды, дающие много сока. Продавцы нам посоветовали этот сорт. Называется «Атлант».

Немного порекламируем. Пусть и у других вырастают такие большущие тыквы. Сок уже делали?

Да, из одной тыквы получилось пять литров сока. По рецепту нужно еще апельсин добавлять. А я в эту смесь положила еще яблок. Получилось как детское пюре. Очень вкусно! Тыквой и рецептом со мной в прошлом году поделилась моя коллега из Ошминского Л. Н. Солоницына. А в этом году, я очень рада, у меня выросли свои плоды. Пять мы уже сняли, а шестую пока оставили, чтобы набрала цвет. Она еще желтенькая. Из одной тыквы сварили сок, второй начали кормить кроликов. Остальным тоже найдется применение.

От редакции: А что удивительного и необычного выросло в вашем саду и огороде? Поделитесь с нами! Станьте участниками нашего конкурса!
Н. КИВЕРИНА.
Фото автора.



◆ «Желание вырастить 50-килограммовые плоды сбылось!»

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Что готовили в старину из овса?

Про овес знают нынче очень мало. А ведь растение знаменитое! В художественную литературу даже попало! Вспомнили? Ну, конечно же, рассказ Антона Павловича Чехова «Лошадиная фамилия». Горожане еще могут сказать про овсяное печенье, овсяные хлопья. Селяне сообщают, что овес - лучший корм для лошадей. Специалисты-аграрии добавляют, что в бывшем СССР за одну кормовую единицу была принята питательность одного килограмма овса. Словом, не густо со знаниями по части овса.

А ведь в старину это растение кормило и поило все население. От простого народа до царских палат! Овсяной кисель был на столе в каждом доме. О нем написано в «Домострое» (кулинарная часть). Упоминается он и в монастырских рецептах, относящихся к шестнадцатому веку. Хотя в ту пору не знали о целебных свойствах овса, но методом проб научились с пользой для здоровья использовать это растение. Овсяной кисель содержит важные для нашего организма аминокислоты, витамины и минеральные вещества. При комплексном воздействии они повышают тонус, укрепляют иммунитет и, как следствие, приводят к долголетию. Лечебные свойства овся-

ного киселя были подтверждены медицинскими исследованиями уже в наше время. Он способствует лечению целого ряда болезней. Перечень их и методику лечения можете легко найти в Интернете. При этом почти наверняка вы увидите рецепт доктора Владимира Изотова, известный на Западе как «Русский бальзам». К слову, наши предки овсяным молочком кормили новорожденных детей.

Можно ли в домашних условиях приготовить овсяной кисель? Да, можно. К сожалению, в городе овес купить вряд ли удастся. Но его вполне заменят овсяные хлопья «Геркулес». Овсяные хлопья заливают горячей водой и ставят в теплое место. Через полтора дня смесь перемешивают и процеживают через сито. Далее варят до загустевания. После остывания кисель готов к употреблению. Все очень просто. Главное тут - дать массе время забродить.

Теперь об овсяном квасе. Его пили на Руси постоянно. В военной медицине он приравнивался к лекарствам и обязательно включался в рацион больных в госпиталях. Вот один из старинных рецептов. В небольшую емкость насыпают промытый овес, далее добавляют несколько столовых

ложек сахара, заливают остывшей кипяченой водой и ставят в теплое место на два дня. Потом воду сливают и заново заливают кипяченой водой, добавляют мед. Постепенно жидкость начнет становиться похожей на газировку из-за выходящих пузырьков. Квас готов. В старину из овса делали также еще различные отвары. И не только на Руси так поступали. Овес был в почете и в других странах. Сохранились документы, рассказывающие о том, что овес широко использовался еще в глубокой древности при лечении многих болезней в Индии, Египте и Китае. Интересно и то, что в девятнадцатом веке главный медик британской армии Френк Бакленд утверждал, что для солдат ценнее овсяной каши в походе ничего нет. А швейцарский медик придумал особый рецепт пищи на основе овса, известный нынче как «мюсли». Можно еще сказать о том, что в США в составе популярного бостонского хлеба есть овес. В Ирландии из обжаренного овса делают сосиски. Во Франции вполне обычно отведать овсяный суп. В Англии пекут пресный овсяной хлеб и начиняют его беконом. А вот овсяную кашу сейчас, кажется, нигде кроме как в России не подают.

«Школа Жизни».

УРОК ИСТОРИИ

«КУРСКАЯ БИТВА»

В Южном учебно-консультационном пункте при ФКУ ИК-8 ГУФСИН РФ в целях гражданско-патриотического воспитания прошло очередное мероприятие, посвященное юбилейным датам 2013 года. Оно называлось «Курская битва. Страница русской ратной истории».

Учащимся пенитенциарной системы было предложено посмотреть документальную хронику: видеоролики «Курская битва. Хроника» и «Великое танковое сражение под Прохоровкой». Военные песни: «Журавли», «На безымянной высоте», «От героев былых времен» - помогли создать общую картину драматических страниц истории Огненной дуги. Показ презентации «Танки и самолеты Второй мировой войны» заинтересовал заключенных темой военной техники. А стенд «Курская битва» и фотовыставка «Курское сражение в фотографиях» добавили учащимся впечатлений об одной из страниц русской ратной истории.

Маршал Советского Союза А.М. Василевский говорил так о важности этой битвы: «В мировой истории есть события, оставляющие неизгладимый след в памяти человечества».

Одним из таких событий является победа Советских Вооруженных сил в исторической битве на Курской дуге летом 1943 года, которая во многом определила дальнейший ход всей второй мировой войны и её победный финал в пользу государств антифашистской коалиции.

Задача любого педагога заключается в том, чтобы ни один учащийся не забыл о великой победе наших предков, в том числе и учащийся, находящийся в заключении. Да, осужденные. Да, строгий режим. Но есть надежда, что при помощи этого и подобных мероприятий мы поможем хотя бы одному заключенному встать на путь исправления, задуматься о смысле жизни. Ведь только в знании прошлого есть настоящее и будущее.

Т. ВОЛХОНОВА,
учитель истории.

ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 38 (на вывоз), ул. 8 Марта, 42.
Телефон: 8-904-913-86-93.

ДОМ в п. Шайгино, ул. Свободы, 20. Возможно за материнский капитал.
Телефон: 8-904-913-86-93.

ДОМ бревенчатый в п. Шерстки с надворными постройками. Жилая площадь 47 кв. м.
Телефон: 8-909-288-21-73.

Шевроле-ланос, 2006 г. в., комплектация SX.
Телефон: 8-908-725-39-63.

Нексия, 2008 г. в.
Телефон: 8-952-477-81-87.

ВАЗ-2114, 2009 г. в., в отличном состоянии, литые диски, тонировка, МРЗ. Пробег 42 тыс. км.
Телефон: 8-920-007-25-48.

ВАЗ-21099, 1999 г. в., состояние нормальное. Цена при осмотре.
Телефон: 8-906-357-66-38.

ЩЕБЕНЬ, ГРАВМАССА, ПГС, с доставкой.
Телефон: 8-912-364-38-34.

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», новинка «Абсолют», оцинкованный каркас, сомкнутая труба 25x25.
www.u.td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

Железные ТРУБЫ (б/у) на отопление d 50 - 30 м., d 100 - 30 м.
Телефон: 8-952-765-30-88.

ЩЕНОК русского спаниеля, девочка.
Телефон: 8-952-765-12-50.

ПРОДАЕТСЯ

КРОВЛЯ
ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
Металлочерепица от 190 р/м², профнастил Zn - 139 р/м², Ре - 181 р/м², водосточные системы, сайдинг, дымоходы.

Доставка.
г. Нижний Новгород,
ул. Кащенко, 9.
8(831)21-888-21,
8-952-777-06-13, Николай.

УСЛУГИ

Замена (монтаж) водопровода, канализации, отопления. **Установка сантехприборов. Установка счетчиков воды.**
Телефон: 8-908-739-24-21.

Установка спутниковых антенн НТВ+. 90 каналов за 29 руб. в месяц.
Телефон: 8-920-034-88-35.

РАБОТА

ОАО «Коммунтехсервис» примет на работу **КОЧЕГАРОВ** в п. Тоншаево и п. Буреполом, **ТРАКТОРИСТА** на К-701.
Телефон: 2-11-37

ООО «Заветлужье» на работу требуется **БУХГАЛТЕР**.
Телефон: 2-14-04.

РАЗНОЕ

Потерялся кобель 1,5 года, русский гончий, в районе ул. Малая, Храмцова. Окрас черепачный (светло-серый).

Нашедшего или видевшего просьба позвонить по телефону: 8-902-787-55-80.

Клуб любителей поэзии «Пегас» выражает глубокое сожаление Юриной Светлане Валентиновне по поводу преждевременной смерти ее мужа
ЛОМТЕВА
Владимира Александровича.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Главный редактор
Ф. Н. ВОРОБЬЕВА.

Учредители: (соучредители):
Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МАУ «Редакция газеты «Край родной».

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12, рекламный отдел - 2-18-41.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 28 июня 2012 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.

Регистрационный номер
П/И № ТУ52-0729.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.
Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 573 Тираж 2696